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ATA DA 11a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPG DO PPGPQ, 

REALIZADA NO DIA 17 DE JANEIRO DE 2024 

 

No dia 17 de janeiro 2024 às 10:01, devidamente convocados, reuniram-se através do 

Google Meet <meet.google.com/mog-wwnx-iaz> os membros da Coordenação do Programa de 

Pós-Graduação Profissional em Química da UFSCar, Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho, 

Coordenador do PPGPQ, Profs. Drs. Romeu Cardozo Rocha Filho e Karina Omuro Lupetti, 

representantes docentes da área de Ensino de Química; Edson Rodrigues Filho e Renato Lajarim 

Carneiro, representantes docentes da área de Química Tecnológica; Eng. Wesley Felipe de Paula 

José, representante discente da área de Química Tecnológica. Secretariando a reunião, a Srta. 

Cristina Aparecida Motta. A reunião teve início com os COMUNICADOS DA 

COORDENAÇÃO: a) o Prof. Edenir comunicou que a próxima reunião de CPG (12ª) será no dia 

07 de fevereiro de 2024, com envio de assuntos para a pauta até 31 de janeiro. 

b) As avaliações orais constantes do edital do processo seletivo para ingresso no curso de Mestrado 

Profissional para o 1º/2024 iniciaram ontem, dia 16, com duas entrevistas, estando agendadas mais 

duas para hoje, duas para amanhã e uma para sexta-feira, dia 19, conforme cronograma. O 

candidato Neri Godoy Tobias Junior, que estava com entrevista agendada para amanhã, desistiu 

do processo, devido ter perdido seu vínculo empregatício. Restaram sete candidatos para seleção. 

 

COMUNICADOS DOS MEMBROS: não houve. 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

1.1 - Homologação da dissertação de Sabrina Poliana de França Rodrigues. Homologada. 

 

2 – Discussões 

 

2.1 - Discussão sobre a campanha de divulgação para receber alunos especiais em disciplinas 

no 1º/2024. Para a divulgação foram preparadas imagens com informações sobre as disciplinas, o 

período de inscrição e os procedimentos. A CPG aprovou sugerindo que se divulgue também em 

órgãos vinculados a empresas e instituições de ensino. A divulgação já está tendo visualizações, e 

deverá ser feita periodicamente para que fique sempre em evidência nas redes sociais e páginas de 

instituições relacionadas. 

 

 Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 10:36. 

 

 

Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho   ______________________________ 

Prof. Dr. Romeu Cardozo Rocha Filho   ______________________________ 

Profa. Dra. Karina Omuro Lupetti    ______________________________ 

Prof. Dr. Edson Rodrigues Filho    ______________________________ 

Prof. Dr. Renato Lajarim Carneiro    ______________________________ 

Eng. Wesley Felipe de Paula José    ______________________________ 
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ATA DA 12a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPG DO PPGPQ, 

REALIZADA NO DIA 07 DE FEVEREIRO DE 2024 

 

No dia 07 de fevereiro 2024 às 10:04, devidamente convocados, reuniram-se através do 

Google Meet <meet.google.com/mog-wwnx-iaz> os membros da Coordenação do Programa de 

Pós-Graduação Profissional em Química da UFSCar, Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho, 

Coordenador do PPGPQ, Profs. Drs. Romeu Cardozo Rocha Filho e Karina Omuro Lupetti, 

representantes docentes da área de Ensino de Química; Renato Lajarim Carneiro, representante 

docente da área de Química Tecnológica; Bel. Glaucia Maria Marquiti Octaviano, representante 

discente da área de Ensino de Química. Secretariando a reunião, a Srta. Cristina Aparecida Motta. 

A reunião teve início com os COMUNICADOS DA COORDENAÇÃO: a) o Prof. Edenir 

comunicou que a próxima reunião de CPG (13ª) será no dia 06 de março de 2024, com envio de 

assuntos para a pauta até 28 de fevereiro.  

b) Relatório anual Sucupira – a secretária Thainá está enviando aos docentes formulários para 

preenchimento das atividades relativas ao exercício de 2023. 

c) Matrícula para o 1º/2024 – está havendo procura, com pessoas solicitando informações para 

cursar disciplinas como aluno especial. Todas as informações estão atualizadas e disponíveis na 

página do Programa, conforme link <https://www.ppgpq.ufscar.br/pt-br/informacoes-

academicas/matricula>. 

d) Matrícula para o 2º/2024 – deverá ser iniciada a discussão sobre a matrícula para o segundo 

semestre de 2024, pois a mesma prevê a entrega do relatório anual. Este relatório deverá ser algo 

mais sucinto e producente. 

 

COMUNICADOS DOS MEMBROS: o Prof. Renato informou que de março a maio de 2024 

estará fora da UFSCar, sendo substituído pelo Prof. Dr. Fillipe Vieira Rocha. 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

1.1 - Homologação do resultado do processo seletivo para ingresso no curso de Mestrado 

Profissional, através do edital no 02/2023 para ingresso no 1º/2024. Inscreveram-se oito 

candidatos, sete para a área de concentração Química Tecnológica e um para Ensino de Química, 

com o seguinte resultado: Ensino de Química – aprovada: Linéia Soares da Silva, avaliação feita 

pelos Profs. Drs. Edenir Rodrigues Pereira Filho e Romeu Cardozo Rocha Filho. Química 

Tecnológica – aprovados: Caio Cesar dos Santos Penteado Soares (Profs. Drs. Fillipe Vieira Rocha 

e Joaquim de Araújo Nóbrega), Gabriel da Silva Bonfá (Profs. Drs. Roberta Cerasi Urban e José 

Mario de Aquino), Larissa Brenda Carvalho (Profs. Drs. Cauê Ribeiro de Oliveira e Edenir 

Rodrigues Pereira Filho), Patricia de Almeida Pilegi de Almeida Carvalho (Profs. Drs. Renato 

Lajarim Carneiro e Marco Antonio Barbosa Ferreira) e Wellington Rogério Viola (Profas. Dras. 

Dulce helena Ferreira de Souza e Karina Omuro Lupetti); reprovado: Luiz Carlos Vieira de 

Campos (Profs. Drs. Elton Fabiano Sitta e Emerson Rodrigues de Camargo); não compareceu: 

Neri Godoy Tobias Junior, desistiu do processo devido a perda do vínculo empregatício. Após 

tomar conhecimento do resultado do processo seletivo, a CPG homologou-o. O período de 

matrícula será entre os dias 26 de fevereiro e 01 de março. 

1.2 - Homologação da dissertação de Daniel Ferreira Gobatto. Homologada. 

 

2 – Designações de comissões examinadoras 

2.1 – Dissertação 

 Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho 
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- Michele Cristina Alecrim de Lima Aguilar (QT, ingressante no 1º/2022). Título: 

Redesenvolvimento de Um Medicamento Injetável Utilizando Conceitos Quality by Design 

(QbD) e Design of Experiments (DoE) (Videoconferência). Aprovada a seguinte comissão: 

Profs. Drs. Murilo de Oliveira Souza (IFES), Fernanda Araújo Honorato (UFPE), Erica 

Regina Filletti Nascimento (IQAr/UNESP - Suplente) e Javier Erick Lobatón Villa 

(IQ/UNICAMP - Suplente). 

 

3 – Discussões 

3.1 – Descredenciamento de docentes: Prof. Dr. Mitsukimi Tsunoda, credenciado para 

ministrar disciplinas. Aprovado. 

3.2 – Prorrogações de prazo para defesas: 

- Prof. Dr. Joaquim de Araújo Nóbrega: dissertação da mestranda profissional Natália 

Bortolucci Simioni (QT, ingressante no 1º/2022), devido ter passado problemas de saúde, 

cirurgia e estar grávida. Deverá terminar a parte experimental, apresentar sua qualificação, 

terminar a redação da dissertação e defendê-la. Está solicitando 12 meses, a partir de março 

de 2024. Aprovada a prorrogação de prazo por 12 meses, até fevereiro de 2025. 

 

4 – Discussões 

4.1 - Discussão sobre a adaptação da norma ao PPGPQ sobre matrícula de alunos especiais. 

Considerando que não há menção no Regimento Interno ou nas normas do PPGPQ sobre o 

constante no Artigo 15 do Regimento Interno do PPGQ, a Coordenação, para instruir os candidatos 

a alunos especiais, adequou o texto para ser utilizado nos períodos de matrícula, conforme segue: 

Artigo 15 do RI do PPGQ – “Art. 15 - O PPGQ, a critério da CPG, poderá aceitar inscrição, 

em disciplinas isoladas, de aluno especial, portador de diploma de graduação, não matriculado 

no PPGQ. §1º - Em caráter excepcional, a CPG poderá aceitar a inscrição de graduando no 

último semestre do curso, como aluno especial, em disciplinas do PPGQ. Os créditos em 

disciplinas assim cursadas terão validade máxima de 24 meses para inclusão no histórico escolar 

do curso no qual venha a ser aluno regularmente matriculado. Esta inclusão deverá ser solicitada 

pelo aluno. §2º - A CPG poderá aceitar a inscrição de aluno visitante do país ou do exterior, 

portador de diploma de graduação, proveniente de intercâmbio decorrente de convênio aprovado 

nos órgãos competentes da Universidade ou de convênio/programa de agência de fomento que 

independe da aprovação nos órgãos competentes da Universidade, por um período de um a doze 

meses, podendo ser prorrogado por até seis meses. No ato de sua inscrição, o aluno visitante 

estrangeiro deve apresentar ao Programa o visto de entrada e permanência no país e deverá 

seguir o disposto na Resolução CoPG Nº 04 de 25 de abril de 2018 ou mais atual.”; Trecho na 

página do PPGPQ, na aba de Matrícula – “Matrícula de Aluno Especial... O PPGPQ, a critério 

da CPG, poderá aceitar inscrição em disciplinas isoladas de aluno especial, portador de diploma 

de graduação, não matriculado no PPGPQ. Em caráter excepcional, a CPG poderá aceitar a 

inscrição de graduando no último semestre do curso, como aluno especial, em disciplinas do 

PPGPQ. Os créditos em disciplinas assim cursadas terão validade máxima de 24 meses para 

inclusão no histórico escolar, caso venha a ser aluno regularmente matriculado. Esta inclusão 

deverá ser solicitada pelo aluno.”. Aprovado. 
 

 Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 10:42. 

 

 

Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho   ______________________________ 

Prof. Dr. Romeu Cardozo Rocha Filho   ______________________________ 
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Profa. Dra. Karina Omuro Lupetti    ______________________________ 

Prof. Dr. Renato Lajarim Carneiro    ______________________________ 

Bel. Glaucia Maria Marquiti Octaviano   ______________________________ 
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ATA DA 13a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPG DO PPGPQ, 

REALIZADA NO DIA 13 DE MARÇO DE 2024 

 

No dia 13 de março 2024 às 10:02, devidamente convocados, reuniram-se através do 

Google Meet <meet.google.com/mog-wwnx-iaz> os membros da Coordenação do Programa de 

Pós-Graduação Profissional em Química da UFSCar, Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho, 

Coordenador do PPGPQ, Profs. Drs. Romeu Cardozo Rocha Filho e Karina Omuro Lupetti, 

representantes docentes da área de Ensino de Química; Edson Rodrigues Filho e Fillipe Vieira 

Rocha, representantes docentes da área de Química Tecnológica; Bel. Glaucia Maria Marquiti 

Octaviano, representante discente da área de Ensino de Química; Engs. Wellington Rogério Viola 

e Wesley Felipe de Paula José, representantes discentes da área de Química Tecnológica. 

Secretariando a reunião, a Srta. Cristina Aparecida Motta. A reunião teve início com os 

COMUNICADOS DA COORDENAÇÃO: a) o Prof. Edenir comunicou que a próxima reunião 

de CPG (14ª) será no dia 03 de abril de 2024, com envio de assuntos para a pauta até 27 de março. 

b) Plataforma Sucupira – está sendo feita a revisão e adequação do texto inicial, que contém o 

relato sobre o PPGPQ. São aproximadamente 113 páginas e os Profs. Drs. Joaquim de Araújo 

Nóbrega e Sandra Andrea Cruz estão auxiliando. O texto será, oportunamente, encaminhado para 

os membros da CPG do PPGPQ. 

c) Início do 1º/2024: i) na próxima sexta-feira, dia 15, a Coordenação do PPGPQ irá fazer uma 

reunião com os alunos da área de Química Tecnológica, para dar as boas-vindas e algumas 

informações sobre o curso. A reunião será na Sala 1 do edifício Prof. José Carlos Nogueira, as 

13:30, antecedendo primeira a aula do Prof. Dr. Ricardo Samuel Schwab. As 16:00 será servido 

um café aos alunos no espaço de convivência Prof. José Tércio Barbosa Ferreira. ii) no dia 18, 

segunda-feira, a Coordenação do PPGPQ fará a reunião com os alunos da área de Ensino de 

Química. A reunião será na Sala 1 do edifício Prof. José Carlos Nogueira, as 09:00 e as 09:30 será 

servido o café aos alunos no espaço de convivência Prof. José Tércio Barbosa Ferreira. Os eventos 

serão fotografados para divulgação nas redes sociais. iii) Foram preparados três slides para as 

reuniões dos dias 15 e 18, para transmitir aos alunos informações sobre relacionamento com o 

orientador, agendas, cumprimento de prazos, entre outros assuntos. 

d) Informes da reunião do Conselho de Pós-graduação - CoPG: i) está prevista a migração do 

sistema ProPGWeb para o SAGUI, sendo que o PPGPQ terá sua área própria; ii) devido a nova 

norma para ações afirmativas, deverá ser cadastrada obrigatoriamente a cor/raça de candidatos e 

alunos nos sistemas da UFSCar; iii) Com a nova lei de regramento digital, a Pró-reitoria de Pós-

graduação informou que documentos assinados manualmente não têm mais validade. Ainda que 

não exista uma Portaria da UFSCar sobre a obrigação, o PPGPQ deverá adequar seus documentos 

e rotinas no sistema SEI. 

e) Campanha publicitária do PPGPQ – foi iniciada no dia 08 de março no LinkedIn a exposição 

de dissertações defendidas até o presente momento, tendo sido postadas já as duas últimas, das 

MScs. Poliana Coste e Colpa e Sabrina Poliana de França Rodrigues. 

f) Disciplinas do Mestrado Profissional – nove se inscreveram na “QUI.602 Química Avançada”, 

dois na “QUI.403 Fundamentos de Química B” e quatro na “QUI.404 Fundamentos 

Metodológicos da Educação em Química”. 

g) Relatório anual de rematrícula – a Coordenação está propondo a reformulação do modelo de 

relatório anual, para que fique mais dinâmico e objetivo. Assim, deverão ser incluídas, somente as 

informações estritamente necessárias. A sugestão é que seja eletrônico, facilitando a entrega de 

documentos que devem acompanhar a matrícula e o relatório. Num primeiro momento a 

Coordenação do PPGPQ e a CPG ficarão responsáveis por analisar os relatórios. 

 

COMUNICADOS DOS MEMBROS: o Prof. Romeu informou que o concurso para a área de 

Ensino está terminando e há pessoas habilitadas para o ingresso. 
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ORDEM DO DIA 

 

1 – Homologações 

1.1 - Homologação das matrículas dos alunos regulares do PPGPQ para o 1º/2024. 

Homologadas. Ainda temos alunos com pendências com a matrícula, que estão sendo resolvidas. 

1.2 - Homologação das matrículas iniciais no curso de Mestrado Profissional de candidatos 

aprovados no edital no 02/2023 para ingresso no 1º/2024. Homologadas. Ensino de Química 

(01): Linéia Soares da Silva (Orientadora: Profa. Dra. Karina Omuro Lupetti). Química 

Tecnológica (04): Caio Cesar dos Santos Penteado Soares (Orientador: Prof. Dr. Renato Lajarim 

Carneiro), Larissa Brenda Carvalho (Orientador: Prof. Dr. Joaquim de Araújo Nóbrega), Patricia 

Aparecida Pilegi de Almeida Carvalho (Orientador: Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho) e 

Wellington Rogério Viola (Orientador: Prof. Dr. Renato Lajarim Carneiro). Com os novos 

matriculados, o PPGPQ passou a ter duas alunas na área de Ensino de Química e 16 alunos na área 

Química Tecnológica, totalizando 18 alunos. 

1.3 - Homologação da dissertação de Danielle Fernandes da Silva. Homologada. 

 

2 – Deliberações 

2.1 – Prorrogações de prazo para defesas: 

- Dr. Cauê Ribeiro de Oliveira: dissertação da mestranda profissional Adriane Colombo 

Liberale Rodrigues (QT, ingressante no 1º/2022), devido atraso no cronograma do projeto 

por conta de reforma na infraestrutura da empresa e demandas regulatórias com a ANVISA. 

Deverá terminar a parte experimental, apresentar sua qualificação, terminar a redação da 

dissertação e defendê-la. Está solicitando 12 meses, a partir de março de 2024. Aprovada a 

prorrogação de prazo por 12 meses, até fevereiro de 2025. 

- Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho: dissertação da mestranda profissional Michele 

Cristina Alecrim de Lima Aguilar (QT, ingressante no 1º/2022), devido a defesa agendada 

para o mês de março. Está solicitando prazo até o dia 26 de março de 2024. Aprovado. 

 

 Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 10:36. 

 

 

Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho   ______________________________ 

Prof. Dr. Romeu Cardozo Rocha Filho   ______________________________ 

Profa. Dra. Karina Omuro Lupetti    ______________________________ 

Prof. Dr. Edson Rodrigues Filho    ______________________________ 

Prof. Dr. Fillipe Vieira Rocha    ______________________________ 

Bel. Glaucia Maria Marquiti Octaviano (EQ)  ______________________________ 

Eng. Wesley Felipe de Paula José (QT)   ______________________________ 

Eng. Wellington Rogério Viola (QT)    ______________________________ 
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Ata de Reunião nº 1/2024/PPGPQ/CCET

Ata da 14ª Reunião Ordinária da Comissão de Pós-graduação Profissional em
Química

 

Processo nº 23112.007398/2024-29

Data e horário: 03/04/2024 - 10h05

Local: plataforma Google Meet no link meet.google.com/mog-wwnx-iaz

 

Membros presentes:

Presidente: Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho

Representante docente da Ensino de Química: Profa. Dra. Karina Omuro Lupe�

Representante docente da Química Tecnológica: Prof. Dr. Edson Rodrigues Filho

Representante docente da Química Tecnológica: Prof. Dr. Fillipe Vieira Rocha

Representante discente da Ensino de Química: Bel. Glaucia Maria Marqui� Octaviano

1. COMUNICAÇÕES

1.1. Comunicações da Presidência

1.1.1. Comunicado da ProPG acerca do movimento de greve dos servidores técnicos-
administra�vos: a) As a�vidades iniciadas anteriormente ao início do movimento serão finalizadas.
Outras a�vidades definidas como emergenciais não serão iniciadas. Exceções deverão ser consultadas ao
comando de greve para receber algum �po de autorização. Processos de homologação (diplomas, etc.)
podem ser impactados e poderão ter atrasos. b) Foi criada uma comissão para definir quais são as
a�vidades essenciais. c) PPGPQ manterá suas a�vidades, porém, a�vidades que dependam da ProPG,
existe a chance de o processo não ter con�nuidade dado a força de trabalho limitada dos Pró-reitores que
se dispuseram a executar parte das tarefas. d) Credenciamento e descredenciamento de pessoas e/ou
disciplinas, bem como prorrogação de prazos não serão afetados.

 

1.2. Comunicações dos Membros – o Prof. Edson Rodrigues ques�onou sobre o processo do Regimento
Interno que está em avaliação, e o Prof. Edenir respondeu que tudo está parado, sendo feito somente o
que é prioridade pelos Pró-reitores.

 

2. ORDEM DO DIA

2.1. Homologações

https://meet.google.com/mog-wwnx-iaz?hs=224


2.1.1. Aprovação da ata da 13ª Reunião Ordinária da Comissão de Pós-graduação <1398316>
- aprovada.

 

2.2. Deliberações

2.2.1. Inclusão em histórico escolar de disciplinas cursadas como alunos especiais neste PPGPQ

Larissa Brenda Carvalho (ingressante no 1º/2024) - “QUI.904 Métodos Ópticos Aplicados à
Determinação de Traços”, cursada no 2º/2023. Aprovada 

 

2.3. Discussões

2.3.1. Discussão e aprovação do formulário para recebimento das matrículas no segundo semestre de
2024. Após discussão, a CPG sugeriu modificações no formulário, para melhor adequação das
informações rela�vas ao Programa. Esse assunto será discu�do novamente na reunião de maio/2024.

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença e colaboração dos
presentes e encerrou a reunião às 10h42, da qual segue a ata assinada por todos os membros.

 

Documento assinado eletronicamente por Edenir Rodrigues Pereira Filho, Coordenador(a), em
09/04/2024, às 18:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fillipe Vieira Rocha, Professor(a), em 12/04/2024, às
16:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.ufscar.br/auten�cacao,
informando o código verificador 1413174 e o código CRC CA743BC5.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o Processo nº
23112.007398/2024-29 SEI nº 1413174 

Modelo de Documento:  Ata de Reunião Ordinária, versão de 02/Agosto/2019  

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
https://sei.ufscar.br/autenticacao?cv=1413174&crc=CA743BC5
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Ata da 19ª Reunião Ordinária da

Comissão de Pós-graduação Profissional em Química
 

Processo nº 23112.026930/2024-15

Data e horário: 18/09/2024 - 10h03

Local: plataforma Google Meet no link meet.google.com/mog-wwnx-iaz

 

Membros presentes:

Presidente: Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho

Representante docente da área de Ensino de Química: Profa. Dra. Karina Omuro Lupe�

Representante docente da área de Ensino de Química: Profa. Dra. Luciane Fernandes
de Goes Baze�

Representante docente da área de Ensino de Química: Prof. Dr. E�ore Paredes Antunes

Representante docente da área de Química Tecnológica: Prof. Dr. Renato Lajarim
Carneiro

Representante discente da área de Ensino de Química: Bel. Glaucia Maria Marqui�
Octaviano

 COMUNICAÇÕES

1 Comunicações da Presidência

1.1 O Prof. Edenir comunicou que a próxima reunião de CPG (20ª) será no dia 02 de
outubro de 2024, com envio de assuntos para a pauta até 25 de setembro.
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1.2 Workshop no dia 08/10. Ajudem na divulgação e par�cipem:
h�ps://forms.gle/blDUVJRywpjSbZXC7 - organizado pelos dois Programas, PPGPQ e
PPGQ, com o obje�vo de apresentar os novos docentes, Profs. Drs. E�ore Paredes
Antunes e Luciane Fernandes de Goes Baze�, já conta com 70 inscritos e será
apresentado ao vivo pelo YouTube do PPGPQ.

1.3 Edital do processo sele�vo para ingresso no 1º/2025 - terminando a redação do
edital, a Coordenação enviará para os membros da CPG para conferência. Deverá ser
aprovado a par�r da próxima reunião. 

1.4 Calendário acadêmico de 2025 - deverá ser aprovado na próxima reunião.

1.5 Lista de disciplinas para o ano de 2025 - deverá ser aprovada na próxima reunião. A
oferta das disciplinas não pode ser totalmente online, devendo ter um mínimo de aulas
presenciais.

1.6 Texto do relatório Sucupira - foi encaminhado para os membros da CPG para
avaliação, modificações, atualizações. O Programa deverá estabelecer metas para longo
prazo, e para auxiliar neste processo, foi realizada uma pesquisa com egressos e
profissionais que não fizeram o curso, no sen�do de alinhar sugestões.

1.7 E-mail do dia 23 de agosto informa que conforme redação do Regimento Interno do
PPGPQ, a apresentação de seminário passa a ser denominada "Exame de
Qualificação". Portanto, para solicitar a banca, o mestrando deve cadastrar a banca no
sistema PROPGWEB com todos os dados necessários. Após o cadastro, o orientador
deve aprovar a solicitação para que seja incluída na reunião da CPG-PQ. Reforçamos a
importância de respeitar as datas estabelecidas no regimento e os prazos para a
inclusão na pauta da reunião <1584053>.

1.8 O�cio-Circular nº 3/2024/DePDG-TIC/SIn (Departamento de Processos Digitais e
Governança de Tecnologia da Informação e Comunicação/Secretaria Geral de
Informá�ca), de 23 de agosto de 2024, encaminha a Portaria Conjunta PROPG Nº
4/2024 que dispõe sobre a criação, execução e tramitação de processos �po ‘Pós-
Graduação: Criação ou Evolução de Disciplinas’ no SEI/UFSCar. Somente após a
liberação da disciplina pela ProPG no ProPGWeb, o programa de pós-graduação poderá
ofertar a mesma em suas grades, por isso é imprescindível que a criação ou evolução
de disciplina seja devidamente planejada pelo PPG com antecedência razoável dos
períodos de oferta e inscrição em disciplinas previstos no calendário acadêmico. A
Portaria entrou em vigor no dia 02 de setembro de 2024 <1584066>.

 

2 Comunicações dos Membros

2.1 O Prof. Renato informou que não estará na cidade na semana do Workshop, devido
a um evento promovido pela Empresa Junior da Universidade Estadual de Goiás, onde
ministrará um curso.

 

ORDEM DO DIA
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3 Homologações

3.1 Aprovação da ata da 18ª Reunião Ordinária da Comissão de Pós-graduação
<1474576>. Aprovada.

3.2 Homologação dos resultados das avaliações das disciplinas “QUI.401 Preparação
do Projeto Profissional” e “QUI.601 Preparação do Projeto Profissional” dos alunos
ingressantes no 1º/2024 <1584086>. Homologados as avaliações e os projetos
profissionais. Ensino de Química - Linéia Soares da Silva. Química Tecnológica - Caio
Cesar dos Santos Penteado Soares, Larissa Brenda Carvalho, Patricia Aparecida Pilegi de
Almeida Carvalho e Wellington Rogério Viola.

 

4 Designações de comissões examinadoras

4.1 Exame de qualificação

Profa. Dra. Karina Omuro Lupe�

- Glaucia Maria Marqui� Octaviano (EQ, ingressante no 1º/2023) - dia 25 de
setembro de 2024, as 09:00, por videoconferência, com a anuência da comissão
examinadora consultada, Profs. Drs. Luciane Fernandes de Goes
Baze� (DQ/UFSCar), Mauro Cesar Dias (IFES) e Leonardo Gonçalves
Gomes (CeRTEV/UFSCar – Suplente) <1584134>. Aprovado.

 

5 Deliberações

5.1 Prorrogação de prazo para o exame de qualificação -
 mestrando profissional Mauro Henrique de Lima Filho (QT, ingressante no 1º/2023),
para finalizar análise e interpretação dos dados ob�dos. Está solicitando o adiamento
de agosto para outubro de 2024 <1584153>. Aprovada a prorrogação até 31 de
outubro de 2024.

 

5.2 Prorrogação de prazo para entrega do projeto profissional -
 mestrando profissional Wellington Rogério Viola (QT, ingressante no 1º/2024), para
finalizar a redação do projeto com as modificações sugeridas pela banca examinadora
durante a avaliação. Está solicitando prazo até o final de setembro de 2024
<1584164>. Aprovada a prorrogação até 30 de setembro de 2024.

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença e
colaboração dos presentes e encerrou a reunião às 10h17, da qual segue a ata assinada
por todos os membros.
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Documento assinado eletronicamente por Edenir Rodrigues Pereira Filho,
Professor(a) do Ensino Superior, em 04/10/2024, às 11:24, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufscar.br/auten�cacao, informando o código verificador 1588422 e o
código CRC 70498474.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o
Processo nº 23112.026930/2024-15 SEI nº 1588422 
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Ata da 20ª Reunião Ordinária da

Comissão de Pós-graduação Profissional em Química
 

Processo nº 23112.029332/2024-90

Data e horário: 02/10/2024 - 10h02

Local: plataforma Google Meet no link meet.google.com/mog-wwnx-iaz

 

Membros presentes:

Presidente: Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho

Representante docente da área de Ensino de Química: Profa. Dra. Luciane Fernandes de
Goes Baze�

Representante docente da área de Química Tecnológica: Prof. Dr. Fillipe Vieira Rocha

Representante discente da área de Ensino de Química: Bel. Glaucia Maria Marqui� Octaviano

Representante discente da área de Química Tecnológica: Bel. Paulo Héber Alves Brandão

 COMUNICAÇÕES

1 Comunicações da Presidência

1.1 O Prof. Edenir comunicou que a próxima reunião de CPG (21ª) será no dia 06 de
novembro de 2024, com envio de assuntos para a pauta até 24 de outubro.

1.2 Workshop de Pesquisa em Ensino de Química - organizado pelos PPGs em Química e
Profissional em Química, de 06 a 08 de novembro, com convidados nacionais e
internacionais, conta com quatro palestras, dois minicursos, duas oficinas, duas mesas
redondas e a apresentação da orquestra de sons vítreos do Núcleo Ouroboros. A organização
é do Laboratório de Ensino e Aprendizagem de Química - LENAQ e Núcleo Ouroboros de
Divulgação Cien�fica. A realização é do Programa de Pós-graduação em Química, Pós-
graduação Profissional em Química e Departamento de Química, com apoio do CeRTEV -
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 Center for Research, Technology and Educa�on in Vitreous Materials, Pró-reitoria de
Extensão - PROEX-UFSCar, FAPESP e CAPES. As inscrições são gratuitas, de 30 de setembro a
06 de novembro, através do sí�o eletrônico do LENAQ <www.lenaq.ufscar.br>.

1.3 Texto do relatório Sucupira - se os membros ou seus pares �verem comentários
ou sugestões para a complementação do texto, devem enviar para a Coordenação.

1.4 Workshop da área de Ensino entre PPGPQ e PPGQ - no dia 08 de outubro, online,
transmi�do ao vivo pelo YouTube do PPGPQ e gratuito, no horário das 19:00 até às 20:30.
Serão feitas apresentações pelos Coordenadores dos dois Programas (PPGQ e PPGPQ),
pela Profa. Dra. Luciane Fernandes de Goes Baze� e pelo Prof. Dr. E�ore Paredes Antunes.
Haverá tempo também para perguntas e discussões. Já conta com mais de 80 inscritos. Os
dois docentes deverão ainda apresentar seminários no PPGQ.

1.5 A Coordenação ainda aguarda a manifestação de alguns docentes sobre a disponibilidade
de orientação para o 1º/2025. Até o momento, 14 docentes se colocaram a disposição.

 

2 Comunicações dos Membros - não houve

 

ORDEM DO DIA

3 Homologações

3.1 Aprovação da ata da 19ª Reunião Ordinária da Comissão de Pós-graduação
<1597733>. Aprovada.

3.2 Homologação do resultado do exame de qualificação de Glaucia Maria Marqui�
Octaviano <1597749>. Homologado.

3.3 Homologação do calendário do PPGPQ – período de janeiro a dezembro de
2025 <1597755>. Homologado.

 

4 Designações de comissões examinadoras

4.1 Exame de qualificação

Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho

- Mauro Henrique de Lima Filho (QT, ingressante no 1º/2023) - dia 17 de outubro de
2024, as 16:00, presencial, com a anuência da comissão examinadora consultada, Profs.
Drs. Ana Rita de Araujo Nogueira (CPPSE/EMBRAPA), Aida Bebeachibuli
Magalhães (Agrorobó�ca - São Carlos) e Maisa Lázaro Dallilo (Agrorobó�ca - São Carlos
– Suplente) <1597759>. Aprovado.

 

5 Discussões

5.1 Discussão sobre a abertura de edital de processo sele�vo para ingresso no curso de
Mestrado Profissional para o 1º/2025 <1597766>. O edital nº 1/2024 já está pra�camente
pronto, somente aguardando por mais algumas contribuições que os membros queiram
fazer. Deverá ser aprovado na próxima reunião, em novembro.
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5.2 Discussão sobre as disciplinas obrigatórias que serão ofertadas no primeiro semestre
de 2025. Foi organizado o cronograma de disciplinas para o ano de 2025 com os docentes
que se dispuseram a ministrar nos dois semestres, ficando a seguinte disposição: 1º
semestre de 2025, de 17 de março a 18 de julho - ENSINO EM QUÍMICA: QUI.401
Preparação do Projeto Profissional (Obrigatória - 10 créditos) - todos os docentes com
orientandos iniciando no 1º semestre de 2025; QUI.403 Fundamentos de Química B
(Obrigatória – 10 créditos) - Profs. Drs. Edenir Rodrigues Pereira Filho, Elton Fabiano Si�a e
Renato Lajarim Carneiro; QUI.404 Fundamentos Metodológicos da Educação em Química
(Obrigatória – 10 créditos) - Profs. Drs. E�ore Paredes Antunes e Luciane Fernandes de Goes
Baze�. QUÍMICA TECNOLÓGICA: QUI.601 Preparação do Projeto Profissional (Obrigatória -
14 créditos) - todos os docentes com orientandos iniciando no 1º semestre de 2025; QUI.602
Química Avançada (Obrigatória – 13 créditos) - Profs. Drs. José Mario de Aquino (FQ),
Roberta Cerasi Urban (QA), Fillipe Vieira Rocha(QI) e Ricardo Samuel Schwab (QO). Para
integralização de créditos, se necessário, os alunos devem consultar a grade de disciplinas do
PPGQ, ou incluir créditos cursados em outras ins�tuições de ensino superior, de acordo com
o Regimento Interno, em seu Ar�go nº 21 e seus parágrafos. Está prevista uma recepção da
Coordenação do Programa aos alunos que iniciarão o curso, sendo de manhã no dia
17/03 para a área Ensino de Química, e a tarde em 21/03 para a área de Química
Tecnológica. 2º semestre de 2025, de 11 de agosto a 12 de dezembro - ENSINO EM
QUÍMICA: QUI.402 Fundamentos de Química A (Obrigatória – 10 créditos) - Profs. Drs. E�ore
Paredes Antunes e Luciane Fernandes de Goes Baze�. Aprovado.

5.3 Início do processo de divulgação dos potenciais orientadores do PPGPQ para o edital
que será lançado. A Coordenação iniciou a divulgação das informações dos docentes que se
dispuseram a orientar alunos no ano de 2025, confeccionando imagens para cada um
informando suas linhas de pesquisa e currículo La�es. Essas imagens devem ser divulgadas
juntamente com o edital, assim que for lançado. Também foram feitos cartazes que serão
distribuídos em novembro. Aprovado.

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença e
colaboração dos presentes e encerrou a reunião às 10h24, da qual segue a ata assinada por
todos os membros.

 

Documento assinado eletronicamente por Edenir Rodrigues Pereira Filho, Professor(a)
do Ensino Superior, em 11/11/2024, às 10:01, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufscar.br/auten�cacao, informando o código verificador 1608285 e o código
CRC 7CCD5288.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o
Processo nº 23112.029332/2024-90 SEI nº 1608285 

Modelo de Documento:  Ata de Reunião, versão de 02/Agosto/2019  
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Ata da 21ª Reunião Ordinária da

Comissão de Pós-graduação Profissional em Química
 

Processo nº 23112.034804/2024-26

Data e horário: 06/11/2024 - 10h03

Local: plataforma Google Meet no link meet.google.com/mog-wwnx-iaz

 

Membros presentes:

Presidente: Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho

Representante docente da área de Ensino de Química: Profa. Dra. Karina Omuro Lupe�

Representante docente da área de Ensino de Química: Profa. Dra. Luciane Fernandes de Goes Baze�

Representante docente da área de Química Tecnológica: Prof. Dr. Renato Lajarim Carneiro

Representante docente da área de Química Tecnológica: Prof. Dr. Fillipe Vieira Rocha

Representante discente da área de Ensino de Química: Bel. Glaucia Maria Marqui� Octaviano

 COMUNICAÇÕES

1 Comunicações da Presidência

1.1 Entrega do projeto do mestrando profissional do Wellington Rogério Viola, que estava com prazo
prorrogado na 19ª reunião para correções. O projeto profissional foi encaminhado para análise do Dr. José
Augusto Garcia, que emi�u um parecer favorável <1643222>.

1.2 O Prof. Edenir comunicou que a próxima reunião de CPG (22ª) será no dia 04 de dezembro de 2024,
com envio de assuntos para a pauta até 27 de novembro.

1.3 Workshop de Pesquisa em Ensino de Química - de 06 a 08 de novembro, com abertura as 13:30 e
palestra da Profa. Dra. Salete Linhares Queiroz. Organizado pelos Laboratório de Ensino e Aprendizagem de
Química - LENAQ e Núcleo Ouroboros de Divulgação Cien�fica. Maiores informações através do sí�o
eletrônico do LENAQ <www.lenaq.ufscar.br>.

1.4 Texto inicial do relatório Sucupira - está pra�camente pronto e será novamente encaminhado para
inclusão de modificações, se alguém ainda �ver interesse.

1.5 Alerta sobre prazos - a Coordenação iniciou em outubro a comunicação com os alunos alertando sobre
prazos dos requisitos do curso. Conseguiu alguns retornos com alunos enviando bancas e solicitações de
prorrogação de prazos. Solicitou o auxílio dos orientadores sobre esta questão.
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1.6 O Regimento Interno do PPGPQ con�nua em análise pela Procuradoria Federal.

 

2 Comunicações dos Membros - não houve

 

ORDEM DO DIA

3 Homologações

3.1 Aprovação da ata da 20ª Reunião Ordinária da Comissão de Pós-graduação <1643223>. Aprovada.

3.2 Homologação do resultado do exame de qualificação de Mauro Henrique de Lima Filho <1643226>.
Homologado.

 

4 Designações de comissões examinadoras

4.1 Exame de qualificação

Dr. Cauê Ribeiro de Oliveira

- Adriane Colombo Liberale Rodrigues (QT, ingressante no 1º/2022) - dia 22 de novembro de 2024,
as 14:30, por videoconferência, com a anuência da comissão examinadora consultada, Profs. Drs.
Sandra Andrea Cruz (DQ/UFSCar), Renata Lang Sala (DQ/UFSCar) e Caio Marcio Paranhos da
Silva (DQ/UFSCar – Suplente) <1643227>. Aprovado.

 

4.2 Dissertação

Profa. Dra. Karina Omuro Lupe�

- Glaucia Maria Marqui� Octaviano (EQ, ingressante no 1º/2023) - dia 09 de dezembro de 2024, as
09:30, por videoconferência. Título: Química e Sustentabilidade: A�vidades Não Formais e Mo�vação
para Aprender. Aprovada a seguinte comissão: Profs. Drs. Luciane Fernandes de Goes
Baze� (DQ/UFSCar), Nelma Regina Segnini Bossolan (IFSC/USP), Leonardo Gonçalves Gomes
(CeRTEV/UFSCar - Suplente) e Leila Inês Follmann Freire (UEPG - Suplente) <1643229>.

 

5 Deliberações

5.1 Prorrogação de prazo para o exame de qualificação:

- mestranda profissional Tairine Honda (QT, ingressante no 1º/2023), para finalizar a parte experimental
da pesquisa. Está solicitando o adiamento de agosto para novembro de 2024 <1643230>. Aprovado.

 

5.2 Prorrogações de prazo para defesas:

- Prof. Dr. Ernesto Chaves Pereira de Souza: dissertação do mestrando profissional Vitor Bezerra
Corradi (QT, ingressante no 1º/2023), devido a mudanças na empresa, necessitando redirecionamento
de obje�vos e escopo para o projeto de pesquisa. Está solicitando seis meses para realizar o exame de
qualificação, até fevereiro de 2025, e três meses para a defesa, até maio de 2025 <1643231>. Aprovado.

 

6 Discussões

6.1 Discussão final sobre a abertura de edital de processo sele�vo para ingresso no curso de Mestrado
Profissional para o 1º/2025 <1643236>. A revisão do edital contou com a colaboração de alguns membros
da CPG e da secretaria do Programa. O edital contém algumas playlists para que os interessados possam
obter informações sobre o curso. A Coordenação tem feito diariamente divulgação dos pesquisadores
credenciados  e as redes sociais do Programa já contam com mais de 1.250 seguidores. Constam também
no edital os pesquisadores que aceitaram receber alunos para o ano que vem: Profs. Drs. Cauê Ribeiro de
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Oliveira, Edenir Rodrigues Pereira Filho, Elton Fabiano Si�a, E�ore Paredes Antunes, Evandro Piccin,
Fernando Cruz de Moraes, Fillipe Vieira Rocha, Joaquim de Araújo Nóbrega, José Mario de Aquino, Kleber
Thiago de Oliveira, Luciane Fernandes de Goes Baze�, Renato Lajarim Carneiro, Ricardo Samuel Schwab,
Roberta Cerasi Urban e Sandra Andrea Cruz. Aprovado o edital n. 01/2024.

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença e colaboração dos
presentes e encerrou a reunião às 10h19, da qual segue a ata assinada por todos os membros.

 

Documento assinado eletronicamente por Edenir Rodrigues Pereira Filho, Coordenador(a) Pró-
Tempore, em 06/12/2024, às 18:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §
1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.ufscar.br/auten�cacao,
informando o código verificador 1651128 e o código CRC 5B51D4CF.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o Processo nº
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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO PROFISSIONAL EM QUÍMICA - PPGPQ/CCET
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Ata da 22ª Reunião Ordinária da

Comissão de Pós-graduação Profissional em Química
 

Processo nº 23112.035763/2024-95

Data e horário: 04 de dezembro de 2024, às 10h04

Local: plataforma Google Meet no link meet.google.com/mog-wwnx-iaz

 

Membros presentes:

Presidente: Prof. Dr. Edenir Rodrigues Pereira Filho

Representante docente da área de Ensino de Química: Profa. Dra. Karina Omuro Lupe�

Representante docente da área de Ensino de Química: Profa. Dra. Luciane Fernandes de Goes Baze�

Representante docente da área de Química Tecnológica: Prof. Dr. Renato Lajarim Carneiro

 COMUNICAÇÕES

1 Comunicações da Presidência

1.1 Processo sele�vo 2025 - O prazo para inscrições no processo sele�vo se encerra em 09 de dezembro e
durante todo este período de divulgação a Coordenação tem respondido a muitos e-mails enviados por
interessados do Butantã, Biolab, entre outras várias empresas e ins�tuições. A página do PPGPQ no
LinkedIn já está com 1.300 seguidores. Alguns docentes das duas  áreas de concentração já têm
interessados em orientação. 

1.2 A próxima reunião de CPG (23ª) será no dia 15 de janeiro de 2025, com envio de assuntos para a
pauta até 08 de janeiro.

1.3 Reformulação das disciplinas da área de Ensino de Química - o Prof. Dr. E�ore Paredes Antunes propôs
iniciar um estudo sobre as disciplinas para tentar fundir, reformular as disciplinas obrigatórias de forma
que sobre uma quan�dade de créditos que possibilite aos alunos cursar outras disciplinas que sejam
interessantes às suas pesquisas; e também que possam ser aproveitadas pelos alunos do PPGQ.

 

2 Comunicações dos Membros

2.1 O Prof. Renato informou que está propondo a criação de uma disciplina a pedido da Coordenação do
PPGQ e que pode ser oferecida também para o curso do Mestrado Profissional. O obje�vo da disciplina é
iniciar e manter interação com a indústria, uma solicitação da CAPES e que vários programas de pós-
graduação estão seguindo. A intenção é que a disciplina in�tulada "Empreendedorismo, Inovação e P&D
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na Indústria" faça parte do calendário do 1º/2025, mas deverá ser observada a distribuição de aulas na
graduação para o próximo semestre. A Coordenação do PPGQ pretende informar a criação da disciplina
no próximo relatório Sucupira, ano base 2024.

 

ORDEM DO DIA

3 Homologações

3.1 Aprovação da ata da 21ª Reunião Ordinária <1671567>. Aprovada.

3.2 Aprovação ad referendum da comissão examinadora para qualificação da mestranda profissional
Tairine Honda, em 29 de novembro, às 16h, por videoconferência, ficando a seguinte: Profs. Drs. Edson
Rodrigues Filho (Orientador), Fernando Cassas Salles Machado (Pos-doc/DQ/UFSCar), Luis Felipe
Rodriguez Cabal (Libbs Farmacêu�ca-SP) e Rodrigo César da Silva (Libbs Farmacêu�ca-SP - Suplente)
<1652678>,<1652679> e <1652689>. Aprovado.

3.3 Homologação do resultado do exame de qualificação de Adriane Colombo Liberale Rodrigues
<1671577>. Homologado.

 

4 Designações de comissões examinadoras

4.1 Dissertação

Dr. Cauê Ribeiro de Oliveira
- Adriane Colombo Liberale Rodrigues (QT, ingressante no 1º/2022) - dia 19 de dezembro de 2024,
as 08:30, por videoconferência. Título: Síntese e Caracterização de Biomaterial a Base de Colágeno
Visando Regeneração de Tecidos Car�laginosos, nas Áreas de Medicina e Odontologia
(Videoconferência). Aprovada a seguinte comissão: Profs. Drs. Renata Lang Sala (LIEC/DQ/UFSCar),
Caio Gomide Otoni (IQ/UNICAMP), Ana Carolina Corrêa Bibbo (Nanox Tecnologia S/A - Suplente) e
Silvia Helena Prado Be�ni (DEMa/UFSCar - Suplente) <1671579>.

 

5 Deliberações
5.1 Prorrogações de prazos para exame de proficiência em língua inglesa
- Wesley Felipe de Paula José (QT, ingressante no 1º/2023), abertura do sistema ProPGWeb para
inclusão do exame <1671594>. Aprovado.

 

5.2 Prorrogação de prazo para o exame de qualificação:

- Ítalo Henrique Calisto (QT, ingressante no 1º/2023), para terminar a parte experimental da pesquisa.
Está solicitando 150 dias a par�r de setembro de 2024 <1671618>. Aprovada a prorrogação até janeiro
de 2025.

 

5.3 Prorrogações de prazo para defesas:

- Natália Bortolucci Simioni (QT, ingressante no 1º/2022), devido problemas ocorridos durante gestação
e de saúde na família. Deverá terminar a parte experimental, realizar o exame de qualificação, terminar
a redação da dissertação e defendê-la. Está solicitando prazo até julho de 2025 para o exame de
qualificação e até dezembro de 2025 para a defesa da dissertação (Prorrogação na 12ª reunião por 12
meses para a defesa até fevereiro de 2025) <1671622>. A CPG recomendou a nova prorrogação de prazo
para qualificação por 150 dias (cinco meses), até o final de julho de 2025, e para a defesa de dissertação
por 300 (10 meses), até o final de dezembro de 2025, porém esta decisão deverá ser avaliada pelo CoPG.

- Paulo Héber Alves Brandão (QT, ingressante no 1º/2023), devido problemas de saúde na família e
par�cular. Deverá terminar a parte experimental, realizar a proficiência em língua inglesa, o exame de
qualificação, terminar a redação da dissertação e defendê-la. Está solicitando prazo de 180 dias para o
exame de qualificação e de 60 dias para a defesa da dissertação <1671627>. Aprovada a prorrogação de
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prazo por 180 dias (seis meses) para qualificação até o final de fevereiro de 2025; e por 60 dias (dois
meses) para a defesa da dissertação até o final de abril de 2025.

- Wesley Felipe de Paula José (QT, ingressante no 1º/2023), devido compromissos de trabalho e
problema de saúde. O prazo é necessário para agendar o exame de qualificação e defesa de
dissertação. Está solicitando prazo de 150 dias <1671636>. Aprovada a prorrogação de prazo por 150
dias (cinco meses) para qualificação até o final de janeiro de 2025; e por 150 dias (cinco meses) para a
defesa da dissertação até o final de julho de 2025.

 

6 Discussões

6.1 Discussão sobre a prorrogação de prazo extemporânea pela defesa de dissertação de Danielle
Fernandes da Silva, para homologação do �tulo de Mestre Profissional em Química <1671642>.  A ex-
aluna foi matriculada no Mestrado Profissional, área de concentração Química Tecnológica, de agosto de
2010 até sua defesa em 26 de agosto de 2013. A dissertação foi homologada na 13ª reunião, mas no
momento de concluir o cadastro no ProPGWeb o sistema rejeitou, pois a defesa ocorreu sem prorrogação
de prazo. Consultada, a Pró-reitoria de Pós-graduação recomendou que o orientador e a ex-aluna
solicitassem à CPG a prorrogação extemporânea do prazo para a defesa, para que possa ser dado o
andamento no processo de homologação do �tulo de Mestre Profissional em Química. Os interessados,
Prof. Dr. Moacir Rossi Forim e a Eng. Agr. Danielle, encaminharam uma carta solicitando e jus�ficando a
prorrogação do prazo ultrapassado em 26 dias além dos 36 meses. Após a exposição dos fatos, a CPG
aprovou a prorrogação solicitada.

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença e colaboração dos
presentes e encerrou a reunião às 10h29, da qual segue a ata assinada por todos os membros.

 

Documento assinado eletronicamente por Edenir Rodrigues Pereira Filho, Coordenador(a) Pró-
Tempore, em 15/01/2025, às 10:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.ufscar.br/auten�cacao,
informando o código verificador 1679560 e o código CRC 55938AE1.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o Processo nº
23112.035763/2024-95 SEI nº 1679560 

Modelo de Documento:  Ata de Reunião Ordinária, versão de 02/Agosto/2019  
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